

Один российский и три швейцарских города представили Европу в десятке самых дорогих мест для экспатов | Une ville russe et trois villes suisses représentent l'Europe dans le top-10 des endroits les plus chers pour les expatriés

Автор: Татьяна Гирко, [Женева](#) , 15.07.2014.



Цюрих - 5 место в мире, европейский лидер ©Switzerland Tourism

Из года в год консалтинговая компания Mercer составляет список метрополий, жизнь в которых оказывается наиболее дорогой для иностранцев. На этот раз Европу обошли два африканских города, за которыми следуют два азиатских. Москва утратила прошлогодний титул серебряного призера рейтинга.

Comme chaque année, le cabinet Mercer publie le classement des métropoles où s'expatrier coûte le plus cher. Cette fois-ci, deux villes africaines suivies par deux villes asiatiques devancent l'Europe, Moscou perd sa médaille d'argent.

Une ville russe et trois villes suisses représentent l'Europe dans le top-10 des endroits les plus chers pour les expatriés

Авторы исследования, которое охватывает 211 городов на 5 континентах, взяли за основу стоимость жизни в Нью-Йорке, а именно, цены приблизительно на 200 товаров (включая транспортные расходы, стоимость аренды жилья, продовольствия и промышленных товаров, а также билетов на развлекательные мероприятия). Оговоримся сразу, что рейтинг Mercer оценивает стоимость жизни в том или ином городе мира с точки зрения экспатов, то есть лиц, которые оказались за границей по долгу службы, приехали на учебу или по другим причинам. Это во многом объясняет специфичность рейтинга, ведь порой иностранцы, испытывая ностальгию по родине, готовы переплатить за привычные продукты или бренды, а также отдадут предпочтение полностью меблированному жилью в наиболее спокойных районах.

Второй год подряд в рейтинге самых дорогих мест лидирует столица Анголы

Rank 2014	Rank 2013	City	Country
1	1	Luanda	Angola
2	4	N'Djamena	Chad
3	6	Hong Kong	Hong Kong
4	5	Singapore	Singapore
5	8	Zurich	Switzerland
6	7	Geneva	Switzerland
7	3	Tokyo	Japan
8	9	Bern	Switzerland
9	2	Moscow	Russia
10	14	Shanghai	China

Луанда, за которой на этот раз следует столица Чада **Нджамена**, поднявшаяся с 4 места. Из порта Луанды ежедневно в разные страны отправляются корабли с кофе, хлопком, алмазами и солью. Кроме того, месторождения нефти привлекли в африканские страны многочисленные транснациональные корпорации. Основной проблемой для их сотрудников остается нехватка жилья, соответствующего европейским или американским стандартам и, соответственно, завышенные цены на рынке аренды недвижимости. «В то время как стоимость проживания в Луанде и Нджамене относительно невысока, эти города оказываются очень дорогими для экспатов, поскольку большинство потребительских товаров импортируются. Кроме того, здесь сложно и затратно найти безопасное жилье, которое отвечало бы западным нормам. Поэтому некоторые африканские города оказались так высоко в нашем рейтинге», – комментирует сложившуюся ситуацию эксперт компании Mercer Эд Ганнибал.

Следует отметить, что в прошлом году авторы исследования поставили Москву на второе место по дороговизне жизни для экспатов. Некоторые цифры, приведенные в [исследовании](#), не могли не вызвать нашего удивления. Так, мы даже попытались уточнить у сотрудников Mercer, какое именно молоко покупают иностранцы по цене \$7,59 за литр. Как выяснилось, если хорошенько поискать, то найти эксклюзивную продукцию в столичных супермаркетах можно. Однако в рейтинге 2014 года **Москва** «скатилась» на 9 место. По мнению авторов исследования, это не связано с тем, что иностранцы оценили российскую продукцию, а объясняется ростом курса доллара. По этой же причине **Санкт-Петербург** опустился на 12 позиций и занял в списке только 35 место.



Однако вернемся к

самым дорогим городам 2014 года. На этот раз подиум замыкает **Гонконг**, которому уступил свое место бронзовый призер прошлогоднего рейтинга **Токио** (7 место в 2014 году). На четвертой позиции – еще один международный финансовый центр **Сингапур**, который, кстати, занимает также ведущее место в [списке стран](#), которые предлагают лучшие условия для жизни экспатов. «В этом году японские города опустились в рейтинге из-за ослабления йены по отношению к доллару. В то же время, китайские города, включая **Шанхай** (10), **Пекин** (11) и **Шэньчжэнь** (17) поднялись выше благодаря укреплению китайского юаня», – так объясняет наметившуюся тенденцию эксперт по Азиатско-Тихоокеанскому региону компании Mercer Натали Константэн-Метраль.

Швейцария в десятке самых дорогих городов мира для экспатов представлена сразу тремя городами: финансовым центром **Цюрихом** (5), интернациональной **Женевой** (6) и столицей **Берном** (8). Поднявшись всего на несколько мест в рейтинге по сравнению с [результатами прошлого года](#), они не слишком хорошо вписываются в общеевропейскую тенденцию, где значительный прогресс продемонстрировали Лондон, переместившийся с 25 сразу на 12 место, Милан (41/30), Рим (44/31), Вена (48/32), Амстердам (52/39), Мюнхен (81/55 место), Франкфурт (83/59), Берлин (99/68), Лион (103/79) и некоторые другие города. По мнению авторов исследования, во многих случаях это связано не только с колебаниями курса валют по отношению к американскому доллару, но и с нехваткой жилья и ростом цен на его аренду в крупных городах.

По этой же причине и эталон рейтинга – **Нью-Йорк** – поднялся в рейтинге Mercer с 24 на 16 место и стал самым дорогим американским городом для экспатов. Впрочем, это не мешает ему оставаться одним из крупнейших экономических и культурных центров мира.



[уровень жизни в Швейцарии](#)

[экспаты в швейцарии](#)

[уровень жизни в разных городах мира](#)

[Европа](#)

Статьи по теме

[Рейтинг самых дорогих городов мира для экспатов](#)

[Страны, где экспату жить хорошо](#)

[Швейцария – любимое направление французских экспатов](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/swiss/17979>